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Cocco-Ortu, ministro guardasigilli. Per parte 
mia dichiaro di accettare le interpellanze 
a me rivolte. Quanto alle altre, i colleghi 
miei diranno domani se intendano accettarle. 

Presidente. Sta bene. 

Sull'ordine del giorno. 
Luzzatto Riccardo. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli. 
Luzzatto Riccardo. Pregherei l'onorevole 

presidente di voler inscrivere nell'ordine 
del giorno di domani lo svolgimento di una 
mia proposta di legge pel riscatto di im-
prese di servizi pubblici. 

L'onorevole ministro dell'interno non è 
presente; ma, avendolo io già interpellato 
se consentisse a che questo svolgimento 
avesse luogo domani, mi ha risposto che 
egli non avrebbe avuto difficoltà di consen-
tire, a meno che si trovasse impegnato in 
Senato. 

10 domanderei, dunque, di poter svolgere 
domani la mia proposta. Vuol dire che, se 
il ministro dell'interno non sarà presente, 
non la svolgerò. 

Presidente. Onorevole Luzzatto, il mini-
stro dell'interno non mi ha fatto conoscere 
il suo pensiero; d'altra parte, è necessario 
che egli sia presente allo svolgimento della 
sua proposta, per esprimere il proprio avviso. 

Nel dubbio, quindi, che egli si trovi 
presente alla seduta di domani, non posso 
inscrivere nell'ordine del giorno di domani 
lo svolgimento di codesta sua proposta. Ella 
può riservarsi di rinnovare la sua domanda 
in una delle prossime sedute, quando sia 
presente il ministro dell'interno. 

Fracassi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli. 
Fracassi. Sull'ordine del giorno, o più 

propriamente, per un richiamo al regola-
mento. 

11 regolamento, all'articolo 73, dice che 
« la Giunta generale del bilancio deve pre-
sentare le relazioni sui bilanci preventivi 
entro il mese di marzo. Quando la Giunta 
aon abbia riferito entro quel termine, la 
discussione si aprirà sul disegno di legge 
presentato dal Governo, e la discussione 
sarà sostenuta dal presidente della Sotto-
Giunta competente ». 

E questa una disposizione nuova che 
credo sia stata introdotta su proposta del-
l' attuale ministro dell'interno ; ed è una di-
sposizione molto buona, perchè intesa ad 
evitare l'esercizio provvisorio. 
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Ora qualche relazione mi pare sia stata 
presentata. Io d'altra parte interpreto que-
sto articolo nel senso che al mese di aprile 
si debba cominciare la discussione dei bi-
lanci, vi siano o non vi siano le relazioni. 
Ora poiché di relazioni qualcuna è stata pre-
sentata, domanderei se non fosse il caso di 
applicare il regolamento e cominciare a di-
scutere i bilanci con precedenza su tutti gli 
altri argomenti. 

Cocco-Ortu, ministro di grazia e giustizia. Do-
mando di parlare. 

Presidente. Parli. 
Cocco-Ortu, ministro guardasigilli. Senza en-

trare in una discussione sulla i n t e rpo l a -
zione del regolamento, pregherei il deputato 
Fracassi di lasciare che finisca la discus-
sione della legge sugli infortuni; e poi 
quando verrà in discussione l'ordine del 
giorno si risolverà la questione che egli 
ora ha sollevato. 

Presidente. Onorevole Fracassi, ella forse 
non ha tenuto conto del fatto che la Sessione 
parlamentare è stata chiusa, e che perciò 
l'antica Giunta del bilancio non poteva ri-
ferire, perchè non esisteva più, mentre la 
nuova non esiste che da pochi giorni. Sono 
dunque le circostanze che hanno impedito 
l'applicazione del regolamento. 

Io anzi mi compiaccio di render lode 
alla nuova Giunta del bilancio, la quale 
ha lavorato con alacrità, ha già presentato 
una relazione, e domani ne presenterà altre. 
Di più non potremmo pretendere. 

Quanto al fatto della chiusura della Ses-
sione è una cosa indipendente dall'azione 
della Camera e da lei e da me. 

Fracassi. Onorevole presidente, ' io non 
intendevo affatto con le mie parole di muo-
vere il più piccolo rimprovero alla Giunta 
del bilancio; solamente mi pare che l'arti-
colo del regolamento preveda anche il caso 
in cui non siano state presentate le rela-
zioni, qualunque ne possa esser stata la 
causa. 

Ad ogni modo prendo atto delle di-
chiarazioni del presidente e lo ringrazio. 

Presidente. Ritengo che questa sua osser-
vazione sarà un eccitamento alla Giunta per 
accelerare il proprio lavoro e presentare le 
relazioni al più p r e s t o possibile ; ma, ripeto, 
non possiamo muovere censure ne alla vec-
chia Giunta che più non esiste, ne alla 
nuova che esiste da pochi giorni e che già 
diede prova di solerzia e di attività. 

La seduta termina alle ore 17, 35. 


